Maths Géométrie Gestion de Données - 3eme

CHAPITRE 1 — Théoreme de Thales Direct

Théoremede Thalésdirect

Théoreme

Soient (d) et (d’) deux droites sécantes en untpin
Soient B et M deux points de (d) distincts de A.
Soient C et N deux points de (d’) distincts de A.

: : . M AN _MN
Si les droites (BC) et (MN) sont paralleles, a%? = =0~
AC BC
lllustration
B B V
M < Info
™, On appelle
B T N\ N A ™ C ces situations
e T S des « configurations
N> C M de Thales ».
Hypotheses

A, B, MetA, C, N sont alignés.
(BC) et (MN) sont paralleles.

Conclusion
AM AN _MN (ou AB AC _ BC)
AB AC BC AM ~ AN ~ MN
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II. Exempletype derédaction (configuration n°1)

Exercice (Brevet 2009, Nouvelle Calédonie)

On donne la figure ci-apres dans laquelle les d#ioeis ne sont pas respectées. On ne

demande pas de refaire la figure.
L'unité de longueur est le centimétre.

Les points A, B et E sont alignés, ainsi que laatscC, B et D.

BA =9,3; BC =15,5; BE=8,1;, DE = 10,8.
Les droites (AC) et (DE) sont paralléles.

Calculer les longueurs AC et BD. Justifier.

& Placer les longueurs sur le dessin

On sait que :
» les points B, E, A et les points B, D, C sont adign
* (AC) et (DE) sont paralléles.

R Ly ... BE _BD _ ED
D’apres le théoreme de Thales : BA "BC-AC
On remplace : 81_BD _108

place . 93155 AC
81_1038 | 81_8BD
9,37 AC 9,3 155
~9,3x10,8 ~8,1x155
AC _—8,1 | BD ——9,3
AC=124cm. | BD =13,5cm.
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Exempletype derédaction (configuration n°2)

Exercice (Brevet 2008, Centres Etrangers)

La figure suivante n’est pas réalisée en vraiedgan
L’unité de longueur est le centimetre.
Ondonne:AB=8;BC=9;AC=6;AE=4

Les droites (DE) et (BC) sont paralléles.

Calculer DE.
Calculer AD (valeur exacte puis valeur arrondieleieme).
E D Placer les longueurs sur le dessin
A
B C
On sait que :

* les points A, B, D et les points A, C, E sont afign
* (BC) et (DE) sont paralléles.

s L .. AD _AE _DE
D’apres le théoreme de Thales : AB - AC _BC
On remplace : AD _4_DE
place - 8 6 9
4 _DE | AD _4
6 9 6
_4x9 _4x8
DE = 6 | AD = 6
32
DE =6 cm. | AD =6 valeur exacte
| AD=5,3cm valeur approchée.
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